

# 告诉你,消防员也会玩“穿越”

## 15岁少女赌气锁门,消防官兵挖洞“救人”



消防战士正在“凿洞”

星报讯(秦立朋 记者 陈明文/图) 6月2日晚,家住黄山市屯溪区某小区的15岁少女小敏(化名),因琐事与父母发生争执,一气之下,硬生生地将父母推出门外,并将防盗门反锁起来数小时。父母和民警反复敲门喊叫,没有任何动静,众人最终凿洞“穿越”进入屋内。

昨日凌晨,屯溪区消防大队接到小敏父母报警后,迅速出动1台抢险救援车和8名官兵赶赴现场。在了解情况后,消防官兵先

是利用高音喇叭劝导小敏开门,喊了几分钟后,里面还是没有动静。而此时小敏的父母情绪已经非常激动,不断喃喃自语“孩子你不会有事吧”。

消防官兵决定强攻进入,考虑到破拆防盗门动静较大,可能会对孩子产生刺激。经反复查看环境之后,消防官兵选定了门旁边的鞋柜作为突破口,利用消防斧、铁锤、液压剪扩钳等工具对鞋柜处进行了破拆。几分钟后,一个勉强通过一个人的门洞被成功

打通。

小敏的父亲和2名消防官兵迅速通过门洞进入室内,见客厅空无一人,于是直奔孩子房间,用脚将房门踹开。突然进来这么多人,把正在睡梦中的小敏吓了一跳,看到孩子安然无恙,戴着耳机安详地睡在床上,其父母悬着的心总算放了下来。

心理专家提醒,在教育处于青春期孩子的时候,家长一定要注意方式方法,切忌简单粗暴,防止孩子产生逆反心理。

## 支援建设,合肥与贵阳结下深厚情谊

### 一“桥”飞架,今后回家直达

星报讯 不论是以前,还是现在,合肥与贵阳之间的渊源联系都颇为深厚。

上个世纪60年代,响应“支援三线建设”的号召,一大批安徽人前往贵州支援当地建设。光从合肥工业大学奔赴贵州支援建设的安徽学子,目前还有280多人仍留在贵州居住。

据不完全统计,现代徽商在黔投资兴业的已经达到2000余家,10多万人,新徽商已成为贵州和安徽两地经济文化发展的一支重要生力军。

合工大贵州校友会副会长陈蓉蓉老家在芜湖,“每年我都要回家探一次亲,以前,合肥到贵阳的交通不方便,大多数情况下只能

选择从南京或者上海中转。”

而这个月,合肥—贵阳旅游包机的开通,将不仅仅满足两地游客往来的需求,同时也将解决两地经贸往来的交通障碍。

这座“空中桥梁”的搭建,会让合肥与贵阳、安徽与贵州之间的文化交流、经贸合作更为密切频繁。

## 村民自发组建“父子消防队”

### 当事人说,义务救火,不求任何回报

星报讯(巩彬 记者 宁大龙 杨文艺) 年逾50,收入稳定,生活安逸,儿子也已经长大成人,按理说,正是享清福的好时候。然而,阜阳市临泉县黄岭镇的侯现中,却选择了截然不同的生活:为了解决镇里的消防隐患,他拉上儿子自制了一台消防车,义务挑起了镇上消防灭火的重担。

5月30日上午,记者来到黄岭镇,见到了侯现中,他正在和儿子在街上宣传环保、消防知识。

在他们身旁,停着侯现中自己改装的消防车:一台普通的机动三轮车,上面搭着一个储水罐,水罐下部有水管连接车后部的水

阀,并在车前部的柴油机部位加装一个水泵。储水罐上,印着“安徽父子消防队”的字样。

侯现中父子现场给记者演示了他们救火时操作消防车的场景:停下车,儿子侯勇启动消防车头的水泵,接着打开水泵阀门。侯现中迅速爬上消防车顶,抱下水枪,跑到车后忙着接上卡口,儿子赶忙帮侯现中扛起身后的水带,侯现中抱住水枪,对准着火点喷水。不一会,火就被扑灭了。

为什么会组建“父子消防队”?侯现中说,黄岭镇是临泉县的一个比较偏远的小镇,镇上商铺集中,加上交通不便,一旦发生

火灾,消防车往往无法及时赶往现场。2009年,黄岭镇一家家用电器铺失火,侯现中看到那些不畏牺牲的当地消防队员勇敢地冲在救火现场的场面,听到遭受火灾乡亲痛苦的哭声,感触很深。“从那以后,我心里就萌生了能就近帮着镇里人灭火的想法。今年4月,镇上的商户集资捐献了一辆时风三轮农用车给我,我和儿子一合计,又花了几千块把三轮车改造成了消防车,就这样,父子消防队就成立了。”

“父子消防队就是想为镇里做点贡献,救火是纯义务的,不求任何回报。”侯现中说。

## 酒后驾车还说自己是“死人”

### 抗拒执法,庐江一男子被刑拘

星报讯(左学长) 6月1日下午,庐江县公安局交管大队万山中队民警在辖区的郭河镇例行交通巡逻时,查到一摩托骑手酒后驾车。

民警将其带往中队作进一步处理,没想到这位骑手借酒耍疯,不配合交警执法,还企图抢夺警察手里的方向盘,险些酿出事故。

随后,民警在辖区派出所民警的协助下,强行将其约束至该县中医院抽取血样。在该县中

院,男子口口声声说自己已经被判死刑,引来群众围观,造成恶劣影响。

经查,酒驾男子姓李,郭河镇潘墩村人,其对自己酒后驾车供认不讳。6月2日,经安徽省权威医疗鉴定机构检测,李某事发时血液酒精含量为每百毫升149毫克。当日,庐江警方对李某某实施刑事拘留。李某某面临的将是吊销驾驶证5年,此外还有1-6个月的拘役。

## 江淮万象

### 2000多个超亿元项目在建

省发改委日前发布数据显示,今年1-4月份,皖江城市带承接产业转移示范区在建亿元以上省外投资项目2432个,实际

到位资金886.0亿元,同比增长20.5%,连续保持20%以上的高增长态势。

记者 丁林

### 4100多套安置房集中开工

近日,阜阳小洪庄、颍南春天二期、民航花园二期三个安置工程举行集中开工仪式。据了解,当日开工的三个安置项目,总占地面积241亩,规划建筑面积39.36万平方米,计划总投资近10

亿元,预计明年底建成。建成后可为洪庄、二道河、老体育场、巨川收储地、工贸园以及市政基础设施建设等项目的被征迁群众提供安置房4100多套。

巩彬 记者 杨文艺

### “一卡通”破解讨薪难题

记者昨日从淮北市城乡建委建管处获悉,今年8月1日起,该市城市规划区范围内的所有房屋建筑工程和市政工程将推行实名制用工和支付管理“一卡通”系统,工程建设单位必须根据监理单位核定的工程量,将工程款按月按比例打入农民工工资专户,以确保农民工工资按时足额发放。

张长伟

### 学校咋教学? 家长说了算!

孩子作业多、活动少?如今在亳州,如果对学校教学有任何疑问,都可以通过家长委员会向学校反映,并监督学校落实整改。记者近日从该市教育局了解到,6月前,该市城区中小学、乡

镇中心校及九年一贯制学校都要成立家长委员会。

其他学校在今年秋季新学期开学两周内也要全部成立家长委员会。

曾梅 记者 任杰

### 提醒,停车检修请设警示

6月1日晚,在318国道青阳往池州方向发生一起两辆货车追尾事故,酿成一死一伤的惨剧。

据了解,当天,一辆江西籍货车自上午起便停在路边检修,车

主因缺少零件,雇人看着车子,自己去购买零件。离开时并未设置警示标志,导致一辆湖北籍大货车在夜晚会车时由于迎面车辆灯光太强,闪避来车时不慎追尾。

陈建 记者 小雨 青松

### 注意,夜里休息锁好大门

入户盗窃65元,被抓个正着。日前,黄山市屯溪区人民法院对此案作出一审判决,以盗窃罪判处被告人江某管制三个月,并处罚金1000元。

经审理查明,2011年12月22日凌晨3时许,被告人江某路过被害人姚某家门口,见大门没锁,

遂轻轻推开门来到二楼,趁姚某熟睡,窃取姚某裤子口袋里的65元。此时,姚某妻子正好下夜班回到家,发现躲在房间内的江某,大喊“抓小偷”。江某随即逃跑,却被姚某夫妇堵住,接警而来的民警将其抓获。

记者 陈明